

大海里有一片红树林

文/姚志刚

去北部湾,我少年时的梦终于在老年成真。马年伊始,我和老伴身背旅行袋去向广西。

一路桂林、阳朔、南宁,身置旖旎,目触绮丽,人在画中行。

山青水碧,让胸襟如染,但令心灵震撼的却是北海蓝色大海里的那一片红树林。

那是上午九点多钟的时候,云淡风轻,阳光柔和,大海上一抹淡雾如纱,清清的海水轻吻着堤岸。我站在堤上向海中远眺,一时竟不敢相信自己的眼睛——大海里有一片森林!

那是怎样的一片林子哟,树干在海里,枝叶在海上,浓郁得有如铅云集聚,团团簇簇,仿佛扑面而来;而薄雾又给她罩上了

一层神秘的面纱,望去似乎无尽无际,留给人许多未解之谜。

导游是个女孩,说到这片林子时话语颇具诗意。她说,这片绿色的林子叫红树林,之所以冠其“红”,是因为它扎在海底的根系是红色的,任潮涨潮落,风狂息,她都岿然于大海之中。她美丽了大海,大海也成就了它,它是北部湾独有的一道风景。

接着,女孩又加重了语气,说,红树林对大海“以身相许”,但她对大海有一个苛刻的要求,那就是海水必须清澈。一旦海水被污染了,红树林就会大片死去。

我的心再次被震撼了,树也

有品格?面对着空气、河流和土地被污染,我们曾选择了沉默、容忍,而红树林却以生命抗争,宁可死去,也绝不处于污浊之中。

那晚,我久久不能自己,于是提笔写下了这样的诗句:“第一眼看见你,就凝重了我的思绪,大海里的森林哟,让我为之惊异。你是蔚蓝之上的碧绿,却有着红色的根系;你是波涛托起的云霓,却没有浮萍的游离。你代言一个城市,不仅仅因为你的美丽;你座标一个群体,不仅仅因为你的含蓄。那层层叠叠的绿,那坦坦荡荡的绿,那轰轰烈烈的绿……是一面张扬的青春之旗!你将一生置于风浪里,才

赢得了别样的荣誉,如果有一天我们失去了你,我们注定也失去了自己。”

我是北方人,家在渤海边,我见过北方海滩上的碱蓬,当所有的植物不堪于盐碱地的苦涩时,唯有碱蓬在这盐碱地上挺立起绿色的蓬勃;待到夏季的时候,又红如火焰,蓬勃出一个红海滩。

碱蓬生在海滩上,而红树林生长在海里;碱蓬曾是我童年度的菜,因此我们叫它碱蓬菜,而红树林是我人生的一面旗帜,她那“红”浸润着我的心。

离开北海的时候,我知道红树林已生长在我生命的大海里。

铭记

观纪念抗战胜利70周年阅兵式抒怀

高道忠

昔日烽火燃华地,全民抗战历苦艰。今朝阅兵展威严,力护和平向世宣。深重国难岂可忘,不记仇恨需自鞭。富国强军中国梦,华夏儿女永向前。

缅怀抗战先烈

王朝明

七十年前,全民抗战,苍生哭泣,硝烟弥漫。黄河咆哮,大海呼唤,保家卫国,还我河山。无数英雄,举枪从戎,奋勇杀敌,捍卫尊严。前赴后继,血染沙场,将有死心,士无生念。粉身碎骨,马革裹尸,誓死如归,动地感天。英烈永垂,忠魂不朽,抗战历史,撼世诗篇。

令人振奋的日子

孙俊国

七十年前的九月三日是个令人振奋的日子这一天我们赶走了不可一世的日寇洗刷了中华民族的耻辱改写了中华民族的历史那一刻华夏沸腾了世界沸腾了史实告诉人们正义与邪恶的较量光明与黑暗的厮杀进步与反动的斗争胜利的无疑是前者

九月三日是一个令人振奋的日子我国在天安门广场举行阅兵盛典庆祝抗日战争和世界反法西斯战争胜利70周年70声礼炮响彻云霄在向华人宣告记住这个特殊的日子在向世人宣告记住这个特殊的日子

看那率先通过的一位位抗战老兵健步走过的一块块徒步方阵隆隆驶过的一排排装备方阵呼啸掠过的一队队空中方阵

雄关漫道真如铁而今迈步从头越沧桑的历史已成为过去纪念盛典再一次告诫中华儿女要铭记历史、珍爱和平再一次告诫世人要远离战争的灾难和痛苦新新的一页已经翻开让我在中国共产党的坚强领导下迈开踏上新的征程伴随着和平与发展的主旋律谱写富国与强兵的华美乐章努力实现伟大复兴的中国梦让“和平必胜、正义必胜、人民必胜”成为现实让和平、正义的阳光永远普照大地

投稿邮箱 shuping0926@126.com

花团锦簇

敬万合摄影



炊事兵救赵王

文/李海荣

历史上有许多小人物,看上去人微言轻,却拥有着大智慧,甚至在关键时刻会使历史的轨迹发生变化。赵王武臣手下一个不知名的炊事兵就做出了这样一件举足轻重的事情。

公元前209年,韩广脱离赵国,在燕地称王。赵王听到这个消息后,非常不甘心。他亲自带兵来到燕国的边境。一天,他只带了几名

随从在边境上溜达。不料,燕军防备十分严密,守将发现赵王等人形迹可疑,便将他们捉回了军营。当燕王得知捉到的是赵王的时候,喜出望外,要求赵国割让一半的土地来换取赵王。

赵国的右丞相张耳与大将军陈馥得知此事,非常着急。他们派出十几名使者到燕营谈判,都被燕将杀死。正当张耳和陈馥左右为难的时候,一个炊事兵毛遂自荐。张耳和陈馥见他只是个普通的士兵,不太相信他能救回赵王。可是除了这个炊事兵,根本没有人敢到燕营去交涉。赵国只好派他作为使者。

到了燕营,炊事兵毫无畏惧,反而大胆地问燕将道:“你可知道

我来是为了什么?”燕将说:“当然是为了救你们的赵王回国了。”炊事兵继续问道:“那么,你可知道张耳和陈馥是怎么想的吗?”燕将说:“听说他俩都是有义气又能干的人,当然也盼望着能救回赵王了。”

炊事兵听后哈哈大笑道:“将军错了。想当初,武臣、张耳、陈馥共同率军进入赵地,没费多大力气就夺取了30多座城池。大家都是有志气的人,谁都想称王称霸。只不过赵国新建,只好推举年纪稍大的武臣为王。而现在,赵国已开始安定,张耳和陈馥都想把赵国分了,各自称王。他们表面上是想让你把赵王放回,而实际上却巴不得你杀了他。这样,他们就可以各立为王,左提右挈地相互帮衬。然

后,再指控燕国谋杀赵王之罪,讨伐你们。你想想看,一个赵国已不把燕国放在眼里,到时再出现两个团结一致的王,非把你们燕国吞并了不可。”

燕将听了炊事兵的一席分析,顿时目瞪口呆。他急忙把这些话传给了燕王韩广。燕王也觉得很有道理,尤其是在国势不稳的情况下,杀了赵王弊多利少,不如放赵王回国吧。于是炊事兵驾车将赵王平安地接回了赵国。

这个故事在司马迁的《史记·张耳陈馥列传》中有所记载,也是成语左提右挈的典故由来。而炊事兵的名字自始至终都未曾留下,却正是这样一个默默无闻、地位低下的小兵影响了燕、赵的历史。

